



菲律賓晉江同鄉總會熱烈歡迎 晉江赴南非菲律賓經貿代表團

菲律賓晉江同鄉總會訊：由晉江市政協黨組成員陳希軒先生率領的赴南非、菲律賓晉江市經貿代表團19日下午3時蒞臨本會訪問，受到了理事長王松齡，名譽理事長陳凱復，名譽副理事長黃有恆、洪我景，執行副理事長詹廷誠，副理事長張孚志、施培銓、蔡振作、柯維漢、丁勁樟，秘書長洪源集、洪五一、黃天從、曾國哲，理事蔡扶持、施振謀、施振彩、陳明達、孫明強、施良帛、許勝利、李永康、洪維謀、柯順慶、施淵源、陳文明、陳勁松、張懷義、張青雲、鄭和平等領導的熱烈歡迎。晉江市經貿代表團副團長、磁灶鎮鎮長李友加先生，代表團秘書長、市統戰部四級調研員吳晉居先生，以及代表團全體嘉賓、企業家出席了歡迎儀式。

晉總執行副理事長詹廷誠致歡迎辭，他首先代表菲律賓晉江同鄉總會，菲律賓晉江總商會向各位領導與嘉賓的光臨表示熱烈歡迎！

菲律賓的華僑華人中，晉江人佔了大約百分之六七十。晉江同鄉總會作為旅菲晉江人的大家庭，現在外省有八個分會，會員單位一百五十多個。成立三十多年來，在中國駐菲律賓大使館、家鄉各級政府的指導下、歷屆理事長的有力領導下、全體同仁齊心協力，會務不斷拓展，在支持菲律賓華文教育；加強與晉江家鄉的聯繫與合作等方面做了大量工作。受到中國大使館、家鄉政府以及菲律賓華社的肯定。

接著詹廷誠執行副理事長向各位嘉賓簡單介紹晉總主要工作：

2005年，本會發動興建「平民屋村」——「晉江村」，為菲律賓貧民贈送價值四千多萬菲幣的八百多套住宅。數千人受惠，在華社成為佳話。

詹執行副理事長說，支持推動菲律賓的華文教育，傳承中華文化。提高華文教師教學水平是晉總一個重要會務。二十八年來我們投入大量的人力物力，在國務院僑辦和各省僑辦的大力支持下，先後從中國北京、福建等十四個省、市聘請二百多位資深教師來菲，到各校巡迴督導，推動華文教育。晉總並定期舉行有五六百人參加的華語教育研習班，提高華文教師的素質。今年的華文教育研習班，對接中國華文教育基金會《名師講堂》，已經于1月17日開課。28年來，參加研習班培訓的華文教師已超過一萬八千多人次。成功承辦了中國華文教育基金會主辦的全球第三屆華文教師授課風采秀，今年續辦第四屆華文教師授課風采秀比賽。第四屆風采秀將于2月在晉總隆重舉行。

2022年，我們攜手菲律賓華文學校聯合會，共同發動「尊師重道」獎勵金，我們拋磚引玉，連續五年，每年捐贈150萬菲幣，給為傳承中華文化而辛苦工作的老師送上一分慰問。

詹廷誠執行副理事長接著說，從2010年開始，我們與晉江市合作，已經成功組織了十屆華裔青少年「中國尋根之旅」夏令營晉江營，先後到北京、上海、杭州、蘇州、廈門、武夷山等地尋根、遊覽，讓海外的晉籍青少年親眼看祖國的錦繡河山。

親身感受中華文化的博大精深，取得圓滿成功。

最後，詹廷誠副理事長祝各位貴賓訪菲旅途愉快、身體健康，萬事如意！



晉江市經貿代表團團長陳希軒先生感謝晉總的熱情接待，並介紹了家鄉近期的發

展，以及此行訪問南非、菲律賓，推動晉江

看看。

最後賓主交換紀念品，併合影留念。

菲華校聯領導出席紅溪禮示大學孔子學院十五週年慶典系列活動

菲華校聯訊：1月15日，菲律賓紅溪禮示大學孔子學院成立十五週年慶典當天上午在紅溪禮示大學體育文化中心圓

滿舉行。菲律賓前總統、紅溪禮示大學基金會董事長格洛麗亞·馬卡帕加爾·阿羅約閣下，中國駐菲律賓特命全權大使井泉閣下，菲教育部副部長約瑟琳·安達雅博士等發表致辭，中國駐菲使館教育參贊熊勝，紅溪禮示大學校長約瑟夫·安吉利斯博士，福建師範大學副校長歐陽松應教授，菲華商聯總會理事長林榮輝以及紅溪禮示大學孔子學院師生、菲公立中學校長和本土中文教師、菲華社團代表等300余人出席慶典和大會。本會諮詢委員曾鐵鋒先生，輪值主席天主教崇德學校王宇航副校長，常務理事中正學院葉啟明校長，常務顧問李淑慧校長以及中正學院朱惠玲總主任等人代表校聯出席了本次慶典。

活動在莊嚴的祈禱儀式和中菲兩國國歌聲中拉開帷幕。

紅溪禮示大學孔子學院中文師

範本科專業學生和大學藝術團帶來精彩演出。

紅溪禮示大學校長約瑟夫·安

吉利斯博士與福建師範大學副校長歐

陽松應教授分別致歡迎辭，回顧了兩

校長期合作歷程，充分肯定孔子學院十五年來在推動菲律賓中文教育體系建設、培養本土中文師資和深化中菲人文交流方面取得的顯著成效。

菲律賓阿羅約前總統在致辭中表示，紅溪禮示大學孔子學院在中文教學方面取得卓越成就，使中文成為菲律賓公立中學中實施範圍最廣的外國語言課程項目。

中國駐菲特命全權大使井泉大使在視頻致辭中表示，中菲兩國地緣相近、人文相親、經濟互補，合作潛力巨大，雙方完全可以相互尊重、相互學習、相互幫助，菲方也完全可以像東盟其他國家一樣，同時與中美發展穩定的雙邊關係。

慶典期間，主辦方向長期關心和支持孔子學院建設與發展的社會賢達頒發感謝狀，獲頒者包括余施淑好女士、陳祖昌先生、蔡聰妙先生、曾鐵鋒先生和林偉照先生。福建師範大學還向阿羅約前總統、井泉大使、安達雅副部長以及紅溪禮示大學校長約瑟夫博士贈送紀念禮物，表達誠摯感謝與美好祝願。

隨後舉行了孔子學院教師辦公室與教室重裝落成剪彩儀式、第十二屆全菲中文教學大會及十五周年院慶晚會。

本次活動集中展示了紅溪禮示大學孔子學院成立十五年來深耕菲律賓、服務社會的豐碩成果，也為菲律賓中文教育與區域交流搭建了高水平對話平臺。

祝孔子學院越辦越好，未來希望本會能和孔子學院加強聯係，為推動菲律賓華文教育和中菲文化交流作出更大貢獻。

